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1. Sejam x,y, a, b nimeros reais. Verifique que
a —y=(—-y) (®+ry+y?). b.a-b= <\3/E—\3/5) (W + a Vb + W) (use a).
c. >0 =(a—0) (a*+a*b+a?b*+ab®+0'). d. (¥)d®+0° = (a+0b) (a* —a®b+a®b* — ab® + b*).

. (Ve +1 - Yx) (3/(x+1)2+ Vr+1 Yo + \3/?>:1.

o]

5
(*) O ftem d. pode ser escrito resumidamente da forma a® + b° = (a + b) <Z(—l)j_1a5_j bj_1>
i=1

foaty=(Vo+ ) (Vai— Va¥y+ o777 = o+ o).

A. Qual a “generalizacao do item a ou ¢”? Isto é, se n € N, n > 2, e a, b sdo nimeros reais, qual a
expressao fatorada de a — "7

B. Qual a generalizagao do item d? Ou seja, se n € N, com n impar, n > 3, qual a expressao fatorada
de a" + b7

2. Usando o ex.1, determine a expressao a ser colocada em (- - - ) para que a igualdade seja verdadeira.

a. 13427 = (v +3)(---). b.x+2=(Yz+V2) ().

c. ?+r=(V22+1—-Va2—z+1) (---) d. 2 —27=(Jx — 3) (---).

e. 2’ +r= (V22 +1—-vVa2—z+1) (---) f.r—4=(/r—2)(--), parax > 0.

g. vt=(Vat+1-1) (---) h. x2>: (1\/x3+2x2—\/x3+x2) (--), para

3. Substitua cada uma das expressoes abaixo por outra equivalente que nao apresente a restricao
original.

Jr =3 203 + 922 + 120 + 4 .
a. P (x # 3) b. — 927 T dn £ 8 (x # =2, x # 2). (continua)




. V2 +16 -5 d xt t+1

r# -3, x#0 z#0 e. t#—1
Zre 07 #0) am_l(*) %+1(7é )
4. Simplifique as expressoes abaixo:
o/ 2 m 3 2_5 3
a.x—ﬂ(x;éO). b.$—:;—+_($§£2). C. Vi —|—xx2 1$+ ,parax > —1,x # 1.
x x — —



